



Черный «бисер»

Комфортабельный «Икарус» мчал нас на одну из подмосковных речушек. Удобно расположившись в кресле, я думал о предстоящей рыбалке, а Александр Кузьмич, мой постоянный спутник, беспечно похрапывал рядом.

Мне не давал покоя вопрос, заданный им перед отъездом:

— Ну и чем ты сегодня будешь баловать рыбку?

— Как всегда, мотылем с репейником, — ответил я.

— Негусто, негусто!

Александр Кузьмич слывет среди нас экспериментатором. Каждый раз на рыбалке он пробует новую насадку. Вот и сейчас я терялся в догадках: что же он припас на сей раз?

Прибыв на место, мы разошлись по своим облюбованным местам.

Клев был прескверным. Рыболовы метались от лунки к лунке. У некоторых все эти усилия вознаграждались поимкой небольшого окунька.

Время летело быстро. Подошел Александр Кузьмич, присел рядом и долго следил за моей «работой». После очередного «матросика» протянул мне с десятков черных «бисеринок». Я с удивлением посмотрел на него, а он загадочно улыбнулся на мой немой вопрос и, ни слова не говоря, пошел опять к своим лункам.

Необычная насадка действительно напоминала черный бисер с плотным ядрышком внутри и

розоватыми небольшими волокнами по краям.

Дело пошло веселее: к моим окунькам добавилось несколько плотвиц. Однако насадка быстро кончилась...

На обратном пути я долго приставал к Кузьмичу:

— Что это за насадка? Понимаю, что какая-то живность, но какая — догадаться не могу.

С почти мефистофельской улыбкой он ответил:

— Вчера решил полакомиться креветками. Вот эти-то черные бусинки на розовом тельце вареных креветок и заинтриговали меня...

— Неужели это глаза креветок?! — догадался я.

Приятель молча кивнул...

Теперь эта насадка у нас на «вооружении». Хранить креветок можно целую зиму в замороженном виде.

А. УДОВИЧЕНКО
г. Домодедово
Московской обл.

На пиявку-клепсину



Два зимних сезона в качестве насадки я использую мелкую пиявку-клепсину. Она в изобилии встречается в мелководных речках в основном под камнями перекаатов, в прибрежных зарослях камыша на слабом течении.

Зимой пиявок раздобыть сложно. Я их всегда ишу на незамерзающей речушке с быстрым течением. В резиновых сапогах захожу в воду, поднимаю камни из воды и собираю присосавшихся к ним пиявок в баночку с водой.

Однако лучше заготавливать пиявок с осени. Собираю их так же, но вода в это время теплее, руки и ноги не так стынут.

Хранить пиявок просто. Они очень живучи, только раз в неделю нужно сменить им воду. Можно их и замораживать. После

оттаивания это такая же отличная наживка. Преимущество пиявок-клепсин по сравнению с мотылем, по моему мнению, неоспоримо: не надо часто менять насадку, что особенно важно в мороз. На пять пиявок я раз поймал семьдесят четыре окуня.

Пять-шесть пиявок вполне достаточно на целый день рыбалки. На них прекрасно ловятся красноперка, плотва, ерш, пескарь, иногда и щука. Поклевки на пиявку уверенные, резкие. На мотыль в основном ловится мелкий окунь, изредка берет средний. Крупный окунь мотылем интересуется слабо, пиявкой же он не прочь полакомиться. Даже в самые бесклевные дни мне удавалось выловить крупных окуней.

Снасть у меня обычная: зимняя удочка с катушкой, леска диамет-

ром 0,12 миллиметра и маленькая мормышка «дробинка». При ловле на глубине до пяти-шести метров пользуюсь более тяжелой мормышкой. Насаживаю пиявку на крючок под присоску, потом делаю еще один страховочный прокол, чтобы насадка крепче держалась на крючке.

Плавно покачивая кивком вверх-вниз, медленно приподнимаю мормышку со дна, но не более чем на десять-пятнадцать сантиметров, и затем повторяю все снова. Интенсивно работать мормышкой не рекомендую: пиявка должна двигаться естественно.

С этой насадкой я ловил на разных водоемах. И везде был успех, даже там, где пиявки не водятся.

В. ОЛЕЙНИК
п. Гуты
Харьковской обл.

Как-то раз при ловле уклейки рыбачивший неподалеку дед, услышав, как я чертыхаюсь, обнаружив голый крючок после подсечки, поделился со мною своей насадкой со словами:

— Это не просто тесто, а клейковина. Будь уверен, теперь сходов не будет, сам увидишь, — и он объяснил мне, как ею пользоваться.

Когда я стал насаживать эту приманку на крючок, предварительно скатав из нее небольшие шарики, она показалась мне тягучей и упругой. Как я скоро убедился, она крепко держалась на крючке, и рыбе было не так-то просто ее сорвать. Пустых подсечек у меня практически не стало.

КЛЕЙКОВИНА ЛУЧШЕ ТЕСТА

Ю. ГРЕБЕНЩИКОВ
г. Липецк

Сосед как-то скоро и неожиданно ушел, и рецепт ее приготовления узнать у него я не успел. Пришлось искать его самому, и он оказался довольно прост.

30 г пшеничной муки любого сорта (этого вполне достаточно) засыпаю в чайную чашку и заливаю небольшим количеством воды комнатной температуры, замешиваю крутое тесто, которое затем хорошо проминаю и скатываю в шар. Полученный шар надо уложить в чашку,

плотно прикрыть и выдержать с полчаса. Когда тесто вылежалось, вся масса увлажнилась, то начинаю отмывку крахмала (тоже водой комнатной температуры) в какой-либо посуде или под слабой струей водопроводного крана. Тесто промываю до тех пор, пока перестанет выделяться крахмал. Если тесто из мягкого и рвущегося стало вязким и упругим, значит, получилась хорошая насадка.

Ее можно долго хранить в посуде с водой в

прохладном месте. На рыбалке она должна быть в целлофановом мешочке с небольшим количеством воды, и брать ее следует смоченными пальцами. Не рекомендуется класть клейковину на сухое место — прилипнет так, что не отдерешь!

На рыбалке ее надо иметь самую малость. Я ее использую для ловли и другой белой рыбы — плотвы, красноперки, карася, подлещика. Уверен, она вас не разочарует.

«ПИРОГИ» ИЗ ОТРУБЕЙ

А.АНДРЕЕВ

г.Заинск, Татарстан

Более века лет назад Л.П.Сабанеев писал о ловле язей: “Ловля на отрубное тесто, по-видимому, весьма недавнего происхождения и, кажется, изобретена самарскими рыболовами”. Но он ни слова не говорит о приготовлении отрубей для насадки.

Секрет ловли на отруби заключается в приготовлении такой насадки, чтобы она рассыпалась во рту рыбы во время поклевки. Одного шарика должно хватать на одну проводку. “Замучаешься насаживать,” – говорят рыболовы и отказываются от отрубей, а зря. Даже в бесклевье рыба не отказывается от такой насадки. На нее берет вся бель, особенно язь, голавль, лещ. На

реке Самаре эта насадка признана местными рыболовами лучшей.

Приготавливают ее следующим образом. В небольшую глубокую чашку или кастрюлю наливают стакан воды, ставят на огонь и доводят до кипения. В кипящую воду маленькими порциями насыпают и хорошо перемешивают отруби. Они должны быть смочены и проварены, чтобы не оставалось сухих комков и крупинок. Как только получится однородная светло-коричневая масса, в нее высыпают муку и перемешивают до такого состояния, чтобы насадка скаталась в круглый ком, но не пригорела.

На столе раскладывают чистую тряпку и насыпают на нее муку. Посуду снимают с огня и ком насадки кладут на тряпку, замешивают его с мукой, а затем заворачивают в эту же тряпку. На рыбалку берут с собой немного муки – ее добавляют во время ловли в полученное тесто, если оно оказалось жидковато (но и крутым оно быть не должно).

Слишком густую насадку рыба выплевывает, поэтому поплавок должен быть очень чувствительным и реагировать на малейшую поклевку (подойдет сделанный из гусиного пера). Попробуйте предложить рыбе такие “пирогы” из отрубей – будете с уловом.

На эту насадку с весны до глубокой осени попадают караси и подлещики. Насаживать ее надо по одному зернышку на тонкий и острый крючок №3. Этой же пшеницей и прикармливают, только понемногу, но чаще. При слабом клеве зернышко на крючке сдавить пальцами, чтобы выступило «молочко».

КВАШЕНАЯ ПШЕНИЦА

Н. КОЧЕРГА

с. Б.Джалга, Ставропольский край

Как ее приготовить? Пластиковую бутылку из-под напитков любой емкости заполняют на 1/3 пшеницей, воду заливают на 3/4 и ставят в теплое место. Через неделю получают отличную насадку. Почему надо заливать воду на

3/4? Пшеница при брожении выделяет газ. При стравливании газа все содержимое может вылиться, как шампанское.

Стравливать надо осторожно и не в комнате – запах не очень приятный. Срок хранения не

ограничен, только держать пшеницу надо в той же жидкости, в которой она бродила.

Насадка получается мягкой, светлой, разбухшей, с тонкой кожурой, внутри «молочко». Она с успехом применяется мною в течение 4 лет.

«МАРИНОВАННЫЕ» ЧЕРВИ

А.САМОШИН
г.Пенза

Многие рыболовы на своих садовых участках выращивают пряно-вкусовые и ароматические растения, благо ничего хитрого для этого не требуется: не трудоемко, не нужен особый уход, да и места много не занимают. Все эти ароматические травы можно использовать не только для приготовления вкусных блюд для человека, но и для приготовления... прикормок для рыбы и улучшения запаха насадки.

Из заготовленной на зиму зелени нас, рыболовов, могут интересовать сушеный укроп, анис, лекарственная ромашка, базилик, чеснок. Лично я применяю сушеную зелень аниса и укропа и для приготовления прикормок, и для соответствующей

подготовки червей непосредственно перед рыбалкой.

Для этого за сутки до рыбалки кладу в банку щепотку зелени укропа или аниса, или ромашки аптечной, добавляю влажный речной песок и запускаю туда навозных червей. Иногда к зелени укропа и ромашки добавляю небольшой зубчик чеснока, очень мелко нарезанный или раздавленный в чесночнице. Правда, с ним нужно быть поосторожнее, чтобы черви не погибли от избытка фитонцидов.

«Маринованных» червей я использую для ловли карасей, линея и карпа. Мелкая рыбка на такую насадку почти не клюет, а экземпляры покрупнее охотно берут эту вкусную приманку.